
ATA DA 006ª SESSÃO SOLENE 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE AGOSTO DE 2023, EM 

COMEMORAÇÃO AOS 65 ANOS DO MUNICÍPIO 
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PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) – 

Boa noite senhoras e senhores, solicito a todos 

que se acomodem, vamos dar início a sessão solene.  

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene em homenagem à querida 

cidade de Ponte Serrada que recém completou 65 

anos de emancipação político-administrativa. 

Convido para compor a Mesa as seguintes 

autoridades: 

Prefeito municipal de Ponte Serrada, Alceu 

Alberto Wrubel;   

Também o Vereador e Presidente da Câmara 

Municipal de Ponte Serrada, Nordival de Quadros 

Junior;  

Dando sequência, convido os demais vereadores: 

Vereadora Francinara Magrini Ferreira; Vereadora 

Milena Aparecida da Silva; Vereador Ademar José 

Alves Pereira; Vereador Andreley Robson Habech; 

Vereador Edivan Antônio Panizzi; Vereador Evandro 

Pavan; Vereadora Maria Isabel de Araujo Bordignon 

e o Vereador Robson Acunha. 

Convido também para compor a Mesa: o 

excelentíssimo senhor Juiz de Direito e diretor do 

Fórum da Comarca de Ponte Serrada, Rômulo Vinicius 

Finatto;  

O Promotor de Justiça de Ponte Serrada, Albert 

Medeiros Karl, seja bem-vindo; 

O Delegado de Polícia Civil de Ponte Serrada, 

Evandro Luiz Oliveira de Abreu; 

O Major PM Neivo Risson, comandando o 30º 

Batalhão da Polícia Militar de Xanxerê;  

Convido igualmente para fazer parte da Mesa, 

Sandro Fábio, ex-Prefeito e chefe de gabinete do 

deputado Marcos Vieira; 

O Comandante do 6º Grupamento do 2º Pelotão da 

1ª Companhia do 30º Batalhão da Polícia Militar, 

terceiro-sargento Cícero Marafon; 



O Comandante do 1º grupamento do 4º Pelotão da 

1ª companhia do 14º Batalhão de Bombeiro Militar, 

terceiro-sargento Giovanni Alberto Coronetti;  

Convido o Prefeito de Passos Maia, senhor 

Osmar Tozzo; 

Também o Prefeito da cidade de Vargeão, Volmir 

Felipe; 

O Diretor técnico do Hospital Santa Luzia de 

Ponte Serrada, Delcio Castagnaro; 

O Presidente da Associação de Pais e Amigos 

dos Excepcionais de Ponte Serrada – APAE, Anilton 

Langaro. Sejam todos bem-vindos. 

Excelentíssimas senhoras e senhores, a 

presente sessão, como eu disse no início, foi 

proposta por este deputado e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares em 

comemoração aos 65 anos de emancipação político-

administrativa de Ponte Serrada.  

Neste momento, solicito a todos para que, em 

posição de respeito, possamos ouvir a execução do 

Hino Nacional. 

(Procede-se à execução do hino.) [Transcrição: 

Northon] 

Faço questão de registrar as seguintes 

presenças: Vereadora Valderis  Marchesini do 

município de Passos Maia; Vereador Aldair 

Francisco Camini do município de Entre Rios; 

presidente do Diretório Municipal de Entre Rios, 

Evandro Antonio dos Passos; a senhora Neiva Dalla 

Vecchia, neste ato representando o gerente 

regional da Epagri do município de Xanxerê, 

Marcelo Bassani; o presidente do Conselho 

Comunitário de Segurança – CONSEG, do município de 

Ponte Serrada, Diego Pasquali; gerente do Sistema 

de Cooperativas Financeiras do Brasil -  SICOOB, 

Valcredi Sul de Ponte Serrada, Marjori Eller 

Marques; segunda-secretária  da Rede Feminina de 

Combate ao Câncer de  Ponte Serrada, Eva Soares de 

Almeida; presidente da Associação Hospitalar Santo 

Expedito do município de Ponte Serrada, Lucas 

Fernandes Alves; presidente do Conselho Municipal 

de Desenvolvimento Econômico de Ponte Serrada, 

Jeferson Coppini; o senhor Valdemar Lorenzetti, 

neste ato  representando o gabinete do deputado 



Altair Silva; o senhor Claudemir Fernandes, neste 

ato representando o gabinete do deputado Jair 

Miotto; o diretor administrativo da Associação 

Hopitalar Santo Expedito do município de  Ponte 

Serrada, Lucas Moretto; a vereadora Arlete 

Debastiani de Vargem Bonita. Sejam todos bem-

vindos. 

Convido a seguir o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite. 

Mas antes, eu quero convidar para que se poste 

frente à Mesa o Prefeito municipal, Alceu Alberto 

Wrubel, o Tibe; o presidente da Câmara, Nordival 

de Quadros Junior; o Juiz de Direito, doutor 

Rômulo e o  Promotor de Justiça, doutor Albert, 

para que possamos fazer a entrega das homenagens, 

por gentileza.   

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Burigo) - 

Senhoras e senhores, boa noite. Neste momento, o 

Poder Legislativo catarinense presta homenagem ao 

município de Ponte Serrada pelos 65 anos de 

emancipação, e destaca personalidades que 

contribuíram para o desenvolvimento do município. 

Atendendo o que preceitua o Comitê Nacional de 

Cerimonial Público, as placas e certificados, in 

memorian, serão entregues fechados aos 

representantes dos homenageados. Informamos que em 

razão do grande número de homenagens desta noite, 

as entregas serão feitas em blocos e os registros 

fotográficos ao final de cada bloco de entrega.  

Pelos 65 anos de emancipação político-

administrativa de Ponte Serrada, o Parlamento 

catarinense presta homenagem, neste momento, ao 

Poder Executivo Municipal.  

Para receber a homenagem em nome do município, 

convidamos o excelentíssimo senhor Prefeito, Alceu 

Alberto Wrubell.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicitamos que o senhor prefeito permaneça à 

frente para a próxima homenagem.  

Neste momento, convidamos para receber a 

homenagem as seguintes personalidades:  

Prefeito do município de Ponte Serrada, senhor 

Alceu Alberto Wrubell;  



Convidamos também o primeiro Prefeito de Ponte 

Serrada, nomeado interinamente em 1958, Ines 

Coletti, in memorian, neste ato representado pela 

senhora Sônia Coletti Sprandel; [Transcrição: 

Yasmim] 

Recebe a homenagem, neste momento, o primeiro 

Prefeito eleito do município com mandato de 1959 a 

1963, e de 1969 a 1972, Pedro Domingos Bortolaz, 

in memoriam, neste ato representado pela senhora 

Maria Helena Chita. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

(Palmas) 

Neste momento, convidamos para que os 

homenageados deste bloco se posicionem à frente 

para a foto oficial. 

Convidamos para receber a homenagem as 

seguintes personalidades: 

Prefeito do município no período de 1964 a 

1968, e de 1977 a 1982, senhor Constanso Anselmo 

de Marco, in memoriam, neste ato representado pelo 

senhor Otávio de Marco Dala Rosa; 

Prefeito do município de Ponte Serrada no 

período de 1973 a 1976 e Vice-Prefeito de 1969 a 

1972, senhor Antonio Abílio Mantovani;  

Também recebe a homenagem, neste momento, o 

Prefeito de Ponte Serrada nos períodos de 1983 a 

1988, de 1993 a 1996 e de 2009 a 2012, e como 

Vice-Prefeito no período de 1977 a 1982, senhor 

Antoninho Rossi. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

(Palmas) 

Neste momento, eu inicio outro bloco de 

entrega de homenagens e convidando as seguintes 

personalidades: 

Senhor Prefeito do município de Ponte Serrada 

no período de 1989 a 1992, Anacleto Listoni; 

Convidamos o Prefeito do município nos 

períodos de 1997 a 2000, e de 2001 a 2004, e como 

Vice-Prefeito no período de 1993 a 1996, Clodemar 

João Christianetti Ferreira;  

Também recebe a homenagem neste momento, o 

Prefeito do município no período de 2005 a 2008 e 

Vice-Prefeito de 2001 a 2004, senhor Sandro Luiz 

Fávero;  



E ainda, recebe a homenagem neste bloco o 

Prefeito do município de Ponte Serrada no período 

de 2013 a 2016, senhor Eduardo Coppini. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

(Palmas) 

Os homenageados podem retornar aos seus 

lugares.  

Convidamos agora para receber a homenagem as 

seguintes personalidades: 

Senhor Vice-Prefeito do município de Ponte 

Serrada, senhor Julio Cesar Páglia, nesse ato 

representado pela sua mãe, senhora Rosmeri Zotti 

Páglia;  

Senhor Vice-Prefeito do município no período 

de 1973 a 1976, Celestino Morás, in memoriam, 

neste ato representado pela senhora Vani Morás 

Bevilacqua;  

Também recebe a homenagem o Vice-Prefeito do 

município nas gestões de 1983 a 1988, de 1997 a 

2000 e de 2005 a 2008, Domingos Santos Santin, in 

memoriam, neste ato representado por sua esposa, 

senhora Albani Wrubel Santin. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

(Palmas) [Transcrição: Milyane] 

Neste momento, convidamos para receber a 

homenagem as seguintes personalidades: 

Senhor Vice-Prefeito do município de Ponte 

Serrada no período de 1989 a 1992 e, presidente da 

Câmara de Vereadores de 1973 a 1974, Pedro 

Agostinho Zotti, in memoriam, neste ato 

representado pela senhora Valderes Zotti;  

Também recebe a homenagem, neste momento, o 

Vice-Prefeito do município de Ponte Serrada de 

2013 a 2016, e Presidente da Câmara de Vereadores 

de 2007 a 2018, senhor Gilson Damaceno;  

Senhora Vice-Prefeita do município de Ponte 

Serrada no período de 2017 a 2020, Fernanda 

Silveira Chagas.  

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber as próximas 

homenagens, as seguintes personalidades:  



Presidente da Câmara de Vereadores do 

município de Ponte Serrada, Nordival de Quadros 

Júnior; 

Presidente da Câmara de Vereadores de Ponte 

Serrada no período de 1959 a 1962, Benevenuto 

César Branco, in memoriam, nesse ato representado 

pela senhora Raquel Branco;  

Também recebe a homenagem, neste momento, o 

Presidente da Câmara de Vereadores do município de 

Ponte Serrada no ano de 1961, David José Marsango 

Sobrinho, in memoriam, neste ato representado pelo 

senhor José David Marsango. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo catarinense ainda presta 

homenagem, nesta noite, às seguintes 

personalidades:  

Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 

Ponte Serrada no ano 1963, Idílio Dal Bem, in 

memoriam, neste ato representado pela senhora 

Rosivone Dal Bem Staen Costa;  

Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 

Ponte Serrada no ano de 1964, Jovino Santana 

Branco, in memoriam, neste ato representado pelo 

senhor Eduardo Wustro;  

Presidente do Legislativo municipal de Ponte 

Serrada no período de 1965 a 1969, Renato 

Centenaro, in memoriam, neste ato representado 

pelo senhor Nordival de Quadros Junior. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo catarinense também concede 

homenagem, nesta noite, às seguintes 

personalidades: 

Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 

Ponte Serrada no ano 1970 a 1971, Carlos Tozin, in 

memoriam, neste ato representado pelos filhos, 

Cláudia Tozin e Eduardo Tozin;  

Senhor Presidente do Legislativo municipal nos 

períodos de 1972 a 1978 e de 1981 a 1982, Cláudio 

Fávero, in memoriam, neste ato representado pelo 

seu filho, Sandro Fávero;  

Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 

Ponte Serrada de 1975 a 1976, Dário Panizzi, in 



memoriam, neste ato representado pela senhora 

Ivone Panizzi Perosa. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo, nesta sessão solene, 

ainda concede homenagem ao Presidente do 

Legislativo municipal de Ponte Serrada de 1979 a 

1980, senhor Enio Girardi;  

Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 

1983 a 1984, senhor Celito Todescat,  

E o senhor Presidente da Câmara de Vereadores 

de Ponte Serrada de 1985 a 1986, Deoclides 

Rodrigues. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

(Palmas) 

Neste momento, convidamos para receber as 

homenagens as seguintes personalidades: 

Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 

Ponte Serrada de 1987 a 1988, Denis Panizzi, neste 

ato representado pelo senhor Edvan Antônio 

Panizzi; [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Também convidamos o Presidente da Câmara de 

Vereadores de Ponte Serrada de 1989 a 1990, 

Alcides Severgnini; 

 O Presidente da Câmara de Vereadores de Ponte 

Serrada de 1991 a 1992, senhor Osmar Bresciani. 

 (Procede-se à entrega das homenagens.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, neste 

momento, as seguintes personalidades: 

Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponte 

Serrada de 1993 e 1994, Sandro Alberto Poletto;  

Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponte 

Serrada de 1995 a 1996, José Carlos Fachinello; 

Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 

Ponte Serrada de 1997 a 1998, Jair Antônio Tussi. 

 (Procede-se à entrega das homenagens.) 

 (Palmas) 

O Poder Legislativo catarinense também presta 

homenagem às seguintes personalidades: 

Senhor Presidente do Legislativo de Ponte 

Serrada de 1999 ao ano de 2000, senhor Otávio 

Estácio Schwinguel, neste ato representado pela 

senhora Tânia Maria Frighetto; 



Senhor Presidente da Câmara de Vereadores do 

município de Ponte Serrada de 2001 a 2002, Paulo 

Roberto Tremea; 

Senhor Presidente da Câmara de Vereadores do 

município de Ponte Serrada de 2003 a 2004, senhor 

Pedro João Chinatto, neste ato representado pelo 

senhor Ademir Freitas. 

 (Procede-se à entrega das homenagens.) 

 (Palmas) 

Convidamos ainda para receber a homenagem, 

neste momento, o senhor Presidente da Câmara 

Municipal de Ponte Serrada no ano de 2004, 

Amarildo de Oliveira; 

Presidente da Câmara Municipal de Ponte 

Serrada de 2005 a 2006, senhor Airto Modanezi; 

Também recebe a homenagem do Parlamento 

catarinense, neste momento, o Presidente da Câmara 

Municipal de Ponte Serrada nos períodos de 2007 a 

2008 e de 2015 a 2016, senhor Jacó Ribeiro. 

 (Procede-se à entrega das homenagens.) 

 (Palmas) 

O Poder Legislativo catarinense também presta 

homenagem:  

Ao Presidente da Câmara de Vereadores do 

município de Ponte Serrada no ano de 2008 a 2009 e 

de 2013 a 2014, senhor Valdomiro Acunha; 

Presidente da Câmara Municipal de Ponte 

Serrada no ano de 2009 a 2010 e vereador da atual 

legislatura, senhor Edivan Antônio Panizzi e; 

O senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 

Ponte Serrada no ano de 2011 a 2012, senhor 

Jurandir de Souza Bueno. 

 (Procede-se à entrega das homenagens.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber as homenagens, neste 

momento: 

Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponte 

Serrada no ano de 2013 e Vereador da atual 

legislatura, Evandro Pavan; 

Senhor Presidente do Legislativo de Ponte 

Serrada no ano de 2015, Olivo Cortellini; 

Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 

Ponte Serrada de 2019 a 2020, Marcelo Tadeu 

Wrubel; 



Senhor Presidente da Câmara de Vereadores do 

município de Ponte Serrada de 2021 a 2022 e 

Vereador da atual legislatura, Adreley Robson 

Habech. 

 (Procede-se à entrega das homenagens.) 

 (Palmas) 

O Poder Legislativo catarinense também presta 

homenagem às seguintes personalidades: 

Senhor Vereador de Ponte Serrada, Ademar José 

Alves; 

Senhora Vereadora do município de Ponte 

Serrada, Francinara Magrini Ferreira; 

[Transcrição: Taquígrafa Sara] 

Senhora Vereadora do município de Ponte 

Serrada, Maria Isabel de Araújo Bordignon. 

O Poder Legislativo catarinense presta 

homenagem, neste momento, a senhora Vereadora do 

município de Ponte Serrada, Milena Aparecida da 

Silva. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

(Palmas) 

Convidamos também, neste momento, para receber 

a homenagem o senhor Vereador do município de 

Ponte Serrada, Robson Acunha.  

Senhoras e senhores, convidamos para receber a 

homenagem a senhora Secretária administrativa da 

Câmara de Vereadores do município de Ponte 

Serrada, Tânia Maria Frighetto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecemos a todas as autoridades pela 

entrega das homenagens, mais uma vez parabenizamos 

a todos os homenageados e homenageadas desta 

noite.  

Lembramos que esta sessão está sendo 

transmitida ao vivo pela TVAL e pelo canal da 

Assembleia Legislativa no YouTube, onde ficará 

disponível para visualização. Podem retornar aos 

seus assentos.   

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) -

Convido para fazer parte da Mesa a senhora 

Gabriela Degrori, Presidente do Clube dos 

Diretores Lojistas - CDL de Ponte Serrada. Seja 

bem-vinda. 



(Palmas) 

Ainda temos a presença dos Vereadores: Leomar 

Listoni, de Ouro Verde; a Vereadora Arlete 

Debastiane, de Vargem Bonita, que aqui está 

presente; também o Vereador Solimar José Luvisão, 

de Vargem Bonita; o Vereador Leonel Giardini, 

também de Vargem Bonita; e o ex-Prefeito Éder 

Marmitt; também o Vereador do município de 

Maravilha, Janir Signor. Sejam todos bem-vindos.  

A seguir, convido para fazer uso da palavra, 

em nome dos colaboradores do gabinete, o ex-

Prefeito, chefe de gabinete Sandro Fávero. 

O SR. SANDRO FÁVERO - Boa noite a todos. 

Cumprimento o deputado Marcos Vieira que preside 

esta sessão. Em seu nome, todas as autoridades 

mencionadas no protocolo. Cumprimento também toda 

a Câmara Municipal de Ponte Serrada que se faz 

presente, e gostaria de agradecer este 

reconhecimento que a Assembleia Legislativa hoje 

presta, a nós, homens públicos, que dedicam a vida 

buscando fazer o melhor para a nossa população. Os 

vereadores, presidentes de câmara, nossos vice-

prefeitos, nossos prefeitos. 

Com emoção, vejo a Sônia Coletti representando 

o seu Ines e há poucos dias estive visitando-a. A 

minha tia, Maria Helena Chita, representando o 

senhor Pedro Bortolaz. O Otávio, aqui 

representando o senhor Constanso Anselmo de Marco. 

[Transcrição: Cinthia] 

Quantas pessoas aqui, a nossa querida Raquel 

Branco, representando o nosso Legislativo. Poderia 

nominar muitas pessoas, mas é uma história viva e 

estamos aqui, neste momento, a presenciando. Eu 

tenho certeza de que todos nós procuramos fazer o 

nosso melhor. Vem à cabeça a imagem de quando meus 

bisavôs, meu avô, saíram da Itália, entraram em 

Santa Catarina pelo Rio Grande do Sul e acabaram 

chegando aqui, em Ponte Serrada. Estou prestes a 

fazer 58 anos e nós construímos a nossa história 

com a nossa família.  

Então, parabéns a todos os homenageados in 

memoriam e todos os que estão presentes.  

Deputado, nossa vida política às vezes nos 

coloca em um embate.  Esse embate tem que ser um 



embate político, após isso, nós temos que nos unir 

cada vez mais e sermos mais fortes para 

representar essa comunidade, que está aqui 

presente, a nossa sociedade, para construir uma 

vida melhor, com melhor qualidade, maior 

desenvolvimento econômico, social, um equilíbrio 

nesse sentido. O que, às vezes, a gente não 

encontra em alguns políticos hoje, na atualidade, 

mas todos nós queremos isso.  

E quero aqui, deputado, dizer que o senhor tem 

o reconhecimento de Ponte Cerrada. E uma homenagem 

especial que será realizada após esta cerimônia, 

da Câmara de Vereadores, pelas nossas vereadoras 

proponentes, com o Título de Cidadão, por muitos 

serviços prestados ao nosso município. Começou com 

a nossa APAE, depois veio com o nosso prefeito 

Eduardo Coppini, e se solidificou com a parceria 

do prefeito Tibe e com os nossos vereadores, em 

especial da bancada do PP, com o nosso amigo 

Robson e o Pereira. Que, junto com os demais 

vereadores, eu tenho certeza de que se esforçaram 

bastante para trazer recursos para nossa cidade 

pensando no bem-estar de Ponte Serrada.  

Agradeço a todos por esta oportunidade. A 

nossa vida pública, a minha em especial, começou 

lá em 1996, com dois culpados, Cláudio Favero e 

Clodemar Ferreira, o Nanico. Hoje sou, deputado, e 

tenho orgulho de ser político, depois que eu 

conheci o senhor. Pela sua capacidade intelectual, 

pelo conhecimento que o senhor tem, pela visão que 

tem, pelo sonho que tem. Mas é um sonho que busca, 

no dia a dia, realizar em prol, especial dos 

pequenos e médios municípios, aqueles que mais 

precisam.  

E isso nos ajuda a construir essa grande 

floresta, que só tem 1.1% do território nacional 

que é Santa Catarina. E essa floresta tem uma 

árvore que é Ponte Cerrada, e essa árvore, 

deputado, o senhor fez com que ela tivesse 

destaque, quando me trouxe para cá, e eu pude 

fazer algo a mais em prol da nossa população. Com 

o senhor, eu pude fazer muita coisa para o nosso 

município e tenha certeza de que nós vamos 

continuar regando essa árvore e que ela vai 



continuar a crescer. Que desses galhos virão 

frutos especiais e frutos da conquista e fruto da 

vitória, graças ao trabalho de todos. Obrigado e 

boa-noite.  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) - 

Também convido para fazer uso da palavra, em nome 

de todos os homenageados desta noite, o senhor 

Antonio Abílio Mantovani, vice-Prefeito de Ponte 

Serrada de 1969 a 1972 e prefeito do município de 

1973 a 1976. Por gentileza. 

O SR. ANTÔNIO ABÍLIO MANTOVANI – Em uma 

reunião um pouco diferente, provocada pela 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, queremos primeiro invocar aqui o nome do 

nosso presidente, Marcos Vieira, nosso deputado, 

conhecido há muitos anos. E, da mesma forma, 

cumprimentar a todos os que estão aqui, 

autoridades citadas pelo protocolo. 

Cumprimentar também o presidente da Câmara 

Municipal de Vereadores de Ponte Serrada, senhor 

Nordival Júnior, as senhoras vereadoras, doutora 

Francinara Magrini Ferreira e Milena da Silva, 

autoras da indicação que deságua nessa festa de 

enorme significado para este município. 

[Transcrição: Guilherme] 

Gostaria também dizer aqui que queremos 

invocar a todos os prefeitos que já foram de Ponte 

Serrada, inclusive os in memoriam, e dizer ao 

nosso prefeito atual, o Tibe, que nos representa 

nesta cerimônia e os vice-prefeitos, repetindo 

também os in memoriam, para que o nosso vice-

prefeito atual, que não está presente, mas da 

mesma forma o invocamos, o Julinho, para que ele 

represente então todos esses vice-prefeitos que 

labutaram junto conosco, no correr desses anos. 

Cumprimentar também o presidente da Câmara de 

Vereadores, mesmo que de uma forma repetida, para 

que ele represente a todos os presidentes de 

Câmaras que aqui vieram receber suas homenagens, 

inclusive aqueles que não puderam se fazer 

presentes, mas que mandaram ou pediram, ou por 

vontade própria, vieram os seus familiares. Isso 

faz história!  



Não é nosso costume escrever pronunciamentos 

ou discursos, mas esse de hoje era necessário. 

Então, quando fui cientificado de que estava sendo 

escolhido para falar, por todos nós homenageados, 

tive a errônea vontade de dizer não. Tem tanta 

gente que talvez reunisse mais méritos, mas depois 

eu comecei a pensar e a dizer que eu estava 

equivocado e deveria dizer sim. Isso porque 

meditamos sobre a grandiosa oportunidade de tornar 

público o mérito de cada um e de todos os 

homenageados aqui presentes e, mormente, ao 

deputado que, nesta oportunidade, recebe a 

homenagem de Cidadão Honorário de nossa querida, 

abnegada e abençoada Ponte Serrada.  

Dizer do grande mérito desse título que está 

sendo conferido ao deputado Marcos Vieira não é 

difícil, tamanho o seu desempenho por todo o 

Estado de Santa Catarina. Para nós, porém, tem um 

significado muito maior, haja vista que, além de 

todos os benefícios e obras que tem feito para 

Ponte Serrada e região, estamos recebendo uma 

estrada asfaltada que, além de servir a Ponte 

Serrada, Vargeão, Abelardo Luz, tem um significado 

econômico, social, educacional e de geração de 

empregos, além do crescimento urbano e 

incalculável ao município de Passos Maia. Isso 

bastaria, mas ao se falar que essa estrada tem 40 

quilômetros, empolga qualquer cidadão a conhecer o 

deputado Marcos Vieira. 

Precisamos lembrar a seus pares e a nós todos 

que há mais de dez anos vossa excelência luta e 

trabalha por essa estrada, então não é justa a 

homenagem? Esse penhor de gratidão? Não temos 

nenhum poder para dizer que, em momento oportuno, 

Passos Maia também se movimente no sentido de 

demonstrar uma atitude semelhante. Porém, aqui 

fica o nosso desejo de todos que almejam o 

crescimento e desenvolvimento deste ainda jovem 

município.  

Nós, cá, torcemos para que esse volume de 

autoridades tão difíceis de se reunirem num só 

salão, sem querermos nos prevalecer e não sermos 

omissos, façamos coro para juntar forças e lembrar 

que, com mais 22 quilômetros, unimos essa SC-350 



rumo à cidade de Palmas, obra que terá o apoio 

também de autoridades do Estado do Paraná. Essa 

região oferecerá, como resultado, ao Estado de 

Santa Catarina e ao Estado do Paraná, a formação 

de uma área de terras excelente para a produção 

rural. E daí, partindo deste, para qualquer 

atividade econômico-financeira. [Transcrição: 

Taquígrafa Eliana] 

Parabéns, deputado Vieira! Ninguém mais do que 

vossa excelência, neste momento, merece essa 

efeméride, a nós, Prefeito municipal Tibe, e ex-

Prefeito e vice-Prefeito Julinho, e os ex-vice-

Prefeitos, o presidente da Câmara Municipal, 

Nordival e ex-presidentes da Câmara Municipal 

presentes ou ausentes, o mérito não é tão 

diferente. O deputado que está recebendo esse 

título honorífico e patriótico, bem como os demais 

deputados de nossa atuante Assembleia Legislativa, 

sabem o quanto nós também lutamos e contribuímos 

para melhorar com a grandiosidade das pequenas 

obras depositadas em nossas mãos e 

responsabilidade, pois cada um de nós, prefeitos 

ou ex-prefeitos, e todos os homenageados que 

desempenharam alguma função em prol do município, 

fizeram na sua administração, no seu tempo e de 

acordo com a sua função, inteligentemente elegendo 

as prioridades de cada momento e as transformando 

em melhorias da qualidade de vida de nossos 

concidadãos. Todos os ponteserradenses, inclusive 

nós, temos que nos render homenagens mútuas, pois 

todos colecionaram méritos. Todos devem se sentir 

parabenizados, não só neste dia, mas no correr dos 

tempos que a história tem a obrigação de 

documentar. Muito obrigado.  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) - 

Convido para fazer uso da palavra o senhor 

Vereador, Presidente da Câmara Municipal de Ponte 

Serrada, Nordival de Quadros Júnior, o Nordinho.  

Senhor vereador quero, primeiro me permitir 

cumprimentar o prefeito de Irani, que se faz 

presente, o nosso amigo Prefeito Vanderlei Canci, 

o Fuminho, seja bem-vindo.  



O SR. PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTE 

SERRADA (Nordival de Quadros Júnior) - Em nome do 

senhor deputado Marcos Vieira, boa-noite a todos, 

aos representantes da Mesa, meus colegas 

vereadores e a cada um que se faz presente nesse 

evento.  

Quero aproveitar esse espaço apenas para fazer 

agradecimentos, porque esse evento especial que a 

Assembleia Legislativa nos proporciona no dia de 

hoje, em prol do nosso município, eu acho que é 

para agradecer a todos da Mesa, também a todos que 

fazem parte de alguma entidade que trabalha em 

conjunto, ajudando nosso município. Ao Deputado 

Marcos Vieira, que tanto fez por nós e tenho 

certeza de que vai continuar fazendo, e 

principalmente a todos os homenageados hoje, aos 

familiares daqueles que não estão mais aqui 

conosco e aos que estão presentes, porque vocês de 

uma forma ou de outra fizeram e fazem parte da 

história do nosso município. De alguma forma 

construíram junto com os demais colegas que 

participaram, em seus mandatos, a história e o 

crescimento que hoje é o município de Ponte 

Serrada.  

Então, eu quero ser bem breve, não preparei um 

discurso para esse momento, mas quero ser breve e 

aproveitar esse momento para agradecer, 

parabenizar cada um que está aqui hoje, é merecida 

essa homenagem. Eu acho que essa noite especial é 

uma noite diferente para o nosso município, porque 

homenageia cada munícipe que participou do 

desenvolvimento da cidade, o que foi presidente, o 

que foi vice-prefeito, foi vereador ou 

propriamente foi vereador em algum mandato e fez 

parte da nossa história, fez parte da construção 

do que é hoje Ponte Serrada.  

Portanto, meu agradecimento a cada um de vocês 

e muito obrigado, principalmente ao nosso deputado 

pela história, que está sendo homenageado de forma 

justa por tudo que fez pelo nosso município. Muito 

obrigado.  

(Palmas) 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) - 

Convido para fazer uso da palavra o Prefeito 

Alceu, o Tibe. 

O SR. PREFEITO DO MUNICÍPIO DE PONTE SERRADA 

(ALCEU ALBERTO WRUBEL) – Com muita alegria, eu 

quero cumprimentar a cada um e a cada uma que está 

presente nesta noite.  

Dizer que temos momentos de felicidade, e 

tenham a certeza, todos vocês, que este é um 

momento na minha vida que ficará marcado.  

Com muito respeito, quero cumprimentar o 

Deputado Estadual Marcos Vieira, que está 

conduzindo este cerimonial, e dizer a ele do nosso 

agradecimento em nome do município de Ponte 

Serrada e de toda a sua população, pelo 

reconhecimento que a Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina está fazendo para todos 

aqueles que fizeram a história da nossa amada 

Ponte Serrada. Leve o nosso abraço ao Presidente, 

Deputado Mauro de Nadal, e a todos os demais 

deputados. Todos votaram a favor para, hoje, 

homenagear os nossos queridos ex-Prefeitos, ex-

presidentes da Câmara de Vereadores, ex-Vice-

Prefeitos, enfim, a todos vocês eu quero conduzir 

uma palavra.  

Peço permissão, Deputado Marcos Vieira, para 

que, em seu nome, me permita cumprimentar todos 

que compõem a Mesa. De forma muito carinhosa está 

nos visitando o prefeito vizinho da cidade de 

Irani, seja bem-vindo, o Vanderlei; da mesma forma 

o prefeito de Vargeão, o Volmir Felipe, e o amigo 

Osmar Tozzo, do município vizinho de Passos Maia. 

[Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

A minha gratidão e o meu respeito ao 

presidente do Legislativo Municipal, Vereador 

Nordival de Quadros Junior, popular Nordinho. E eu 

quero de forma muito carinhosa cumprimentar a 

todos os senhores vereadores e as senhoras 

vereadoras. E fazer um comentário e um 

reconhecimento pela indicação na Câmara Municipal 

de Vereadores, assinada pela vereadora Francinara 

Magrini Ferreira e pela vereadora Milena da Silva. 

Nosso reconhecimento a vocês e a todos os demais 



vereadores que compõe o Parlamento de Ponte 

Serrada.  

A minha alegria hoje é tanta, tenho certeza de 

que vamos ter, daqui a pouco, um momento de 

descontração, mas eu não poderia deixar, enquanto 

prefeito de Ponte Serrada, de enaltecer a todas as 

entidades aqui presentes, a todos vocês que junto 

conosco, de forma voluntária, estão ajudando a 

melhorar a vida dos ponteserradenses. Com muito 

carinho agradecer a todos os familiares dos ex-

prefeitos de Ponte Serrada, os ex-prefeitos que 

estão aqui, aprendi muito com vocês. Tive a 

oportunidade também de ter sido vereador por três 

mandatos e, quando iniciei a minha atividade 

política, também fui conduzido, na época, pelo meu 

amigo - eu era office-boy no escritório dele - o 

Anacleto Listoni, que naquela época também dizia 

para eu seguir este caminho, ajudar a melhorar a 

vida de Ponte Serrada no Parlamento 

ponteserradense, e assim continuamos nessa lida. 

 Falava ao Sandro Fávero, agora há pouco, de 

quanto que nós, na atividade pública, temos que 

nos doar. Atividade pública é para nos doarmos 

diariamente. É assim que conduzimos o nosso 

município, com aprendizado que tivemos, por todos 

aqueles que aqui passaram, a todos vocês. Quando 

eu vou lá na prefeitura, vou no andar de cima, lá 

eu vejo a foto de vocês, eu confesso que temos uma 

responsabilidade muito grande de conduzir o 

município de Ponte Serrada. Pode ter certeza de 

que a nossa vida foi sempre regada e sempre foi 

levada com a maior seriedade, com a maior 

humildade possível. E a responsabilidade é 

tamanha, que faz com que todo dia levantamos cedo 

e vamos dormir tarde, sempre procurando fazer o 

bem para a sua população, para o seu povo, para a 

sua gente. As coisas mudaram porque vocês no 

passado deram o caminho, vocês nortearam e assim 

estamos dando segmento. 

 E sempre tenho falado que tudo aquilo que é 

possível nós o estamos fazendo em comum acordo, em 

comunhão com as demais entidades ponteserradenses, 

com a Câmara Municipal de Vereadores, poderemos 

ter algumas diferenças de opiniões, mas lá no 



fundo cada um e cada uma sempre quer o bem de 

nossa cidade, do nosso povo. Temos evoluído sim, 

estaremos em desenvolvimento cada vez mais, cada 

vez mais as pessoas estão trabalhando, melhorando 

novos empregos, nova geração de emprego, de renda 

nas diversas atividades aqui na nossa cidade, que 

tem feito com que o nosso movimento econômico - e 

agora, alguns dias, estamos ainda celebrando os 65 

anos de emancipação de Ponte Serrada - tenha 

anualmente aumentado, dobramos nos últimos anos, 

consequência de um trabalho que vocês semearam lá 

no passado, os presidentes de Câmaras, o 

Legislativo Municipal, os prefeitos que passaram. 

Nós estamos colhendo bons frutos agora e atraindo 

novos investimentos, fazendo com que a nossa 

capital catarinense da erva-mate, a nossa amada 

Ponte Serrada, cada vez mais se desenvolva, 

trazendo uma oportunidade a todos aqueles, a todos 

esses jovens que estão aí ociosos, às vezes, 

procurando por uma oportunidade de emprego.  

Vamos sim, todos juntos, deputado Marcos 

Vieira, construir uma Ponte Serrada cada vez mais 

forte. Você tem sido - como alguns outros 

deputados têm sido - um expoente nos auxílios em 

Ponte Serrada, para ajudar a alavancar as nossas 

atividades. E não é demérito nenhum falar que 

sempre nós estamos batendo à porta de todos, 

indistintamente, sem olhar bandeira partidária, 

porque, acima de tudo, Ponte Serrada merece todo 

esforço que nós estamos conduzindo, junto com a 

Câmara de Vereadores, junto com todas as entidades 

e é assim que vamos levando a nossa vida. 

 Repito, muito obrigado a todos vocês! Muito 

obrigado meus queridos ponteserradenses. Vocês, 

suas famílias, a todos vocês que ajudaram a 

construir a nossa Ponte Serrada. Sessenta e cinco 

anos de emancipação político-administrativo feito 

por muitas mãos. E hoje nós estamos 

momentaneamente também exercendo essa função com 

muita vontade. Façamos tudo aquilo que nos é 

possível. Continue a nos auxiliar, Deputado 

Marcos, você, além de muitos, sabe o quanto que 

tem nos auxiliado aqui em Ponte Serrada. E não é 

nenhuma jogada de confete, você tem ajudado muito 



a nossa cidade, como alguns outros também. E o 

reconhecimento tem que ser sempre falado em 

público, sem nenhuma distinção.  

Muito obrigado a cada um e a cada uma que 

vieram aqui. Daqui a pouco vamos saborear os 

frutos da nossa terra, os sabores da nossa cidade, 

num grande momento de descontração, onde será 

feito então a entrega do Título de Cidadão 

Honorário, promovido pelo Legislativo Municipal, 

pela Câmara Municipal de Vereadores, a indicação é 

muito oportuna, é muito bom que se tenha este 

reconhecimento. Porque eu sempre falo para todo 

mundo, gratidão nós temos que ter todos os dias. 

Que tenhamos uma noite de muitas alegrias, de 

entretenimento, um bom bate-papo. Ficamos com 

Deus, muito obrigado por suas presenças! Muito 

obrigado, um abraço a todos! 

 (Palmas) 

  O SR. PRESIDENTE (Deputado Marcos Vieira) - A 

Presidência agradece a presença das autoridades e 

de todas as demais pessoas que estão nos honrando 

com o seu comparecimento nesta noite. 

 Encerro esta sessão, convocando outra sessão 

ordinária para a próxima terça-feira, no horário 

regimental, no plenário da Assembleia Legislativa, 

em Florianópolis. 

 Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.)  

[Transcrição: Taquígrafa Rubia] [Revisão: 

Yasmim] 


